

《谢国军,你的右手我们一起来保护》新闻追踪

新乡市慈善总会救助谢国军3万元医疗费

本报记者 朱颖江



11月25日这一天,很温暖。

新乡市慈善总会办公室主任赵珂、项目部部长谷锦,和新乡日报社体育部主任吕达、记者胡殿芳来到河南理工大学第一附属医院,给在这里接受治疗的武陟县蓝天救援队队员谢国军送来3万元的医疗费,帮助谢国军渡过眼前的难关。

新乡市慈善总会为何要救助谢国军?事情还得从今年7月份的洪灾说起:7月21日,新乡市普降大雨,引发严重城市内涝和山区洪水。谢国军和武陟县蓝天救援队队员奔赴新乡卫辉市进行救援。此时,谢国军的妻子还在坐月子,得知谢国军的决定,含泪支持丈夫。

谢国军到新乡后,乘冲锋舟一次又一次地进入被洪水淹没的村庄,搜救被困人员,将群众转移到安全的地方。新乡市人民政府应急救援总指挥部办公室特意写表扬信感谢谢国军。

谢国军是个热心肠,“蓝天”只要有活动,他一准出现在现场。洪水消退后,谢国军又投入到消杀工作中,背着40公斤重的药箱和队员一起到学校、社区、机关单位义务消杀,每一次活动谢国军从未喊过累,一干就是几个小时。

在别人需要帮助时,谢国军总是全力以赴。9月8日,在帮助朋友修收割机时,他的右侧小臂以下被收割机绞断。河南理工大学第一附属医院创伤显微骨科主任倪国骅带领医疗团队,用了12个小时将谢国军血肉模糊的残肢拼接在一起。在不到10天的时间,谢国军先后经历4次大手术,右小臂、右手才勉强保住。断指再植手术的治疗费用很高,谢国军原本就不富

裕,高昂的医疗费让谢国军陷入困境。

《焦作晚报》对谢国军的事迹给予报道后引起社会各界的关注,大家纷纷伸出援手帮助谢国军。与此同时,《新乡日报》《平原晚报》也对此事给予报道,呼吁大家关注这位曾经到新乡救援的英雄,帮他渡过难关。

吕达说,新乡发生洪水时,他在一线采访,志愿者奋不顾身地在洪水中搜救群众的场面让他终身难忘。曾经帮助过新乡的志愿者遇到困难,新乡也要出一分力回报志愿者。他的同事胡殿芳与新乡市慈善总会联系,将谢国军的资料送到该部门后,新乡市慈善总会相关负责人非常重视,启动对谢国军救助程序。经过审批,新乡市慈善总会给予谢国军3万元的救助款用于治疗。

11月25日上午,新乡市慈善总会一行人来到焦作看望谢国军,给谢国军送来3万元钱的救助款,感谢谢国军曾经对新乡的帮助,祝愿他的右手能够恢复功能。

倪国骅表示,为了保住谢国军的右手,该科室选派了技术最好的医生为其治疗,在大家的共同努力下,谢国军的右手正在逐步恢复功能。

谢国军看到大家如此关心自己,脸上露出坚强的笑容。坚定地说:“不管今后有多难,我还会参加‘蓝天’的活动,尽自己的力量去帮助他人。”

上图 新乡市慈善总会工作人员给谢国军送来3万元救助款。

本报记者 吉亚南 摄

我市组织开展冬春季集中灭鼠灭蟑活动

本报讯(记者杨景鹏)为了有效降低鼠、蟑密度,预防和控制鼠、蟑传染疾病的发生和流行,促进新冠肺炎常态化防控工作深入开展,进一步改善人居环境,保障人民群众身体健康,巩固全市卫生城市(县城)创建成果,昨日记者从市爱卫办获悉,我市冬春季集中灭鼠、灭蟑活动将于2021年12月13日至22日、2022年3月21日至30日开展。

冬春季灭鼠投药范围是:在集中投药时间内,焦作市区及县城建成区范围内的所有单位、居民区及

外环境。灭鼠重点区域及单位包括:城中村、居民楼院、建筑工地、农贸市场、宾馆、饭店、食品加工厂、酿造厂、屠宰厂、粮库、粮食加工厂、粮店、医院、公园、游园、火车站、汽车站、市区河道沿岸等鼠害较严重的单位及区域。为了保障食品安全,食品生产经营单位及区域要按规范要求完善防鼠设施,室内采用鼠夹、鼠笼、粘鼠板等物理方法灭鼠,室外可建毒饵站投药灭鼠药。各县(市)区爱卫办负责组织辖区内集中灭鼠灭蟑工作,

特别是加强对无物业管理居民小区和重点行业灭鼠灭蟑工作的开展。各重点单位做好相关行业灭鼠灭蟑工作。各级各部门对消杀工作既要各负其责,又要密切配合,统一时间,统一标准,统一用药开展灭杀工作,确保消杀效果。

市爱卫办提醒,市民要储存好食用物品,发现被鼠类咬过的食物要及时丢弃。同时,照顾好家中小孩和老人,不要接触鼠药,注意个人卫生,看管好自己的宠物,防止误食鼠药引起中毒。

贾雪花入选11月份“中国好人榜”候选人为好人助力吧

本报讯(记者杨景鹏)昨日记者从市文明办获悉,经省、市文明办逐级推荐,在中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动中,修武县一斗水村村医贾雪花入选11月份“中国好人榜”敬业奉献类候选人。

今年69岁的贾雪花是焦作市修武县云台山镇一斗

水村村医。50多年来,贾雪花扎根这个偏远山村,默默地守护着村民的身体健康,为无数个病人解除病痛,良好的医德受到附近百姓的赞誉。现在医疗条件好了,贾雪花的年纪大了,体力有点儿跟不上,但她遇到村民小病、急病,仍然坚持出诊。

按照新的评选标准,候选人能否最终当选,需要广

大网友登录身边好人线索平台,对候选人的线索事迹进行投票。关注“文明焦作”官方微信公众号(微信号:jzswmb),点击右下角的“文明线索”里“好人投票”栏目,打开页面后,点击省份河南省,点击候选人入选类别,为好人贾雪花点赞。投票日期截至11月30日。

《光明日报》报道

焦作非遗牵手河南师范大学

本报讯(记者赵改玲)非遗进校园,古韵有新声。记者昨日从沁阳市文化广电和旅游局获悉,沁阳非遗牵手河南师范大学的故事,近期被《光明日报》报道。

目前,沁阳市共有各级非物质文化遗产保护项目119项,其中,国家级5项、河南省级12项、焦作市级25项、沁阳市级77项,全市非遗名录保护体系较为完善。近几年,每到暑假,河南师范大学的学生都会来到沁阳开展戏剧调研,整理剧本、录制资料、学习唱腔……“把已经泛黄破损、字迹模糊的手抄剧本,逐字逐句整理录入电脑。”现在已是四川大学

文学与新闻学院语言学专业研究生的任弦,对抢救“两家闲”的暑期社会实践记忆犹新。

“两家闲”是拥有独特方言唱词、唱腔的地方戏曲,在沁阳市及周边县市已流传300多年。河南师范大学师生的到来,让村里的老艺人们看到了希望。任弦和同学们并没有满足于把资料录入电脑,而是在一个月时间里学会了一出戏。一个月后,同学们的演出得到了村里人的称赞。随后,师生们不仅把“两家闲”带回了校园,还主动与景区和演出单位联系,帮助“两家闲”剧团寻找演出机

会,增加收入。

河南师范大学成立的中原非物质文化遗产保护研究中心,协助沁阳申报“二股弦”“东路怀梆”“哼小车”等项目入选国家、省、市级非遗保护名录。

“回来我征西元帅徐震山,想当年老夫镇边关,边疆平稳无事端……”近日,怀梆戏曲《反西京》的铿锵唱词从河南师范大学音乐厅传出。在河南师范大学组织非遗项目的演出已经制度化、多样化。沁阳市文化旅游部门多次组织怀梆、“两家闲”等独具特色的地方戏曲到学校展演,或开展教学活动。